
 

   

Нова наредба за придобиване, притежаване и
отглеждане на кучета на територията на общината влиза
в сила от 1 юли 2025 година
четвъртък, 27 март 2025

С 38 гласа „за“ и 2 „въздържал се“ Общинският съвет на Плевен прие нова Наредба №6 за придобиване,
притежаване и отглеждане на кучета на територията на общината. Предложението бе първа точка в
дневния ред на днешното редовно заседание и прието след близо двучасов дебат, по време на който
бяха изслушани различни позиции, в това число и на представители на природозащитни организации и
доброволци.

Преди днешната сесия предложението е представено за едномесечно общественото обсъждане
съгласно изискванията на Закона за нормативните актове, разгледано е в Постоянната комисия по
„Законност и контрол по изпълнение на решенията“, обсъдено е и с юристи. По първоначално
предложения вариант на наредбата са направени корекции с оглед спазване на законовите разпоредби,
а при днешното гласуването в Общинския съвет от проекта отпаднаха текстове, които касаят
безстопанствените кучета. 

Новата Наредба №6 регламентира реда и начина на придобиване, регистрация, деклариране,
притежаване, отглеждане и развъждане на домашни кучета на територията на община Плевен, както и
взаимоотношенията между общинската администрация, ветеринарномедицинските клиники, Областна
дирекция по безопасност на храните и собствениците на животни.
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В Раздел I на наредбата са посочени изискванията за придобиване на куче, а в последващи текстове и
задълженията, които имат стопаните. Част от текстовете гласят:

- Всеки собственик е длъжен: 1. да отглежда кучето - компаньон по начин, изключващ възможността
неконтролиран физически контакт с други лица; 2. да не допуска в непосредствена близост животни,
притежаващи естествена или придобита нетърпимост едно към друго; 3. да отглежда кучето -
компаньон при условия, намаляващи до минимум възможността за агресивно поведение на животното;

- Забранява се изоставянето на домашен любимец, без да му е намерен нов дом и собственик; Забранява
се отглеждането на кучета - компаньони на открити тераси и балкони на жилищни сгради и в гаражи;
Забранява се отглеждането на кучета-компаньони в общите и прилежащи части на сградите в режим на
етажна собственост, без писменото съгласие на живеещите на адреса, удостоверено с протокол от
Общото събрание; Собствениците на домашни кучета са длъжни да не нарушават спокойствието и
хигиенните условия на членовете на етажна собственост; Собствениците на домашни кучета са длъжни
да вземат мерки, кучето да не напуска само мястото на отглеждане, да навлиза в чужда собственост
или на обществени места; Забранява се нараняването или малтретиране на домашен любимец;

- Забранено е разхождането на кучета - компаньони на територията на детски градини и училища; на
територията на здравни заведения; на територията на детски площадки.

Раздел III в наредбата регламентира реда на „Деклариране, регистрация и таксуване“ на кучетата в
общината. Срокът, в който собствениците трябва да декларират в Община Плевен своето куче е
3-месечен от датата на придобиване на животното, е записано в наредбата. В този раздел се посочва
още, че собствениците на кучета заплащат ежегодно годишна такса, която е определена с решение на
Общинския съвет. Годишният размер на таксата е, както следва: 20 лв. за притежаване на куче; 150 лв.
за притежаване на куче от породите бултериер и питбул; 500 лв. за отглеждане на куче с цел
развъждане. От такса се освобождават собствениците на: кучета на хора с увреждания; служебни
кучета в организациите на бюджетна издръжка; кучета, използвани от Българския червен кръст;
кастрирани кучета; ловни кучета.

В наредбата се казва също, че „…Гражданите могат да осиновят кучета от общинския приют само при
осигурен дом и условия, където животните могат да бъдат отглеждани, съгласно нормативните
изисквания и при подписване на необходимата декларация за осиновявания“.

Контролът върху дейностите, свързани с разпоредбите на настоящата Наредба ще се осъществява от
кмета на Община Плевен, упълномощени от него лица, кметове и кметски наместници на населените
места в общината. Контролът е превантивен, текущ и последващ и ще се осъществява чрез извършване
проверки по документи и на място.

Новата Наредба №6 за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета на територията на
община Плевен влиза в сила от 1 юли 2025 година.
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